

1466th Meeting of the Permanent Council
21 March 2024



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**THE PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY AND
CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
А.А.ВОЛГАРЁВА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
21 марта 2024 года**

Выборы Президента Российской Федерации

Госпожа Председатель,

Хотели бы проинформировать об основных итогах выборов Президента Российской Федерации, которые состоялись 15-17 марта с.г.

Несмотря на беспрецедентное внешнее давление и вмешательство, более 87 миллионов россиян на территории России и за рубежом проявили твердую гражданскую позицию и реализовали свои избирательные права. По предварительным оценкам ЦИК России, явка составила 77,44%. Это является рекордным показателем за всю историю проведения президентских выборов в нашей стране.

В двадцати восьми регионах граждане смогли воспользоваться системой дистанционного электронного голосования. Участие в нем приняли 4,4 миллиона человек, то есть 94% от всех зарегистрированных в системе лиц – такие цифры беспрецедентны и для России, и для мира в целом. Несмотря на вынужденное сокращение количества и состава дипломатических представительств России в некоторых странах, явка на зарубежных участках была также весьма значительной - проголосовали более 383 тысяч человек.

На российских президентских выборах работали более 333 тысяч наблюдателей от партий, кандидатов и общественных палат.

Были аккредитованы 1115 наблюдателей из 129 стран, которые осуществляли работу на основании консенсусной и всеохватывающей методологии. В их числе - миссии Межпарламентской ассамблеи Содружества Независимых Государств, Парламентской

ассамблеи Организации Договора о коллективной безопасности, Шанхайской организации сотрудничества, уполномоченные по правам человека, независимые эксперты из Австрии, Германии, Италии, Испании, США, Франции и других стран. Это подтверждает добросовестное выполнение Россией своих международных обязательств, в том числе по пункту 8 Копенгагенского документа СБСЕ 1990 года.

Зарубежные наблюдатели посетили более 1250 избирательных участков в 38 субъектах России. По итогам они положительно оценили ход голосования, указали на высокую степень открытости и гласности избирательного процесса, его законность, демократичность и высокую технологичность.

Приведем конкретные примеры. Заместитель Генерального секретаря Содружества Независимых Государств, глава миссии наблюдателей СНГ Ильхом Нематов отметил, что выборы «были свободными и открытыми», «голосование и подсчет голосов проходили спокойно, организовано». Наблюдатели от СНГ не зафиксировали нарушений, которые могли бы оказать влияние на итоги голосования. Аналогичные высокие оценки озвучил и Генеральный секретарь Шанхайской организации сотрудничества, глава миссии наблюдателей ШОС Чжан Мин: «Работа избирательных комиссий отличалась открытостью и прозрачностью. Выборы соответствовали национальному законодательству России и принятым международным обязательствам».

К схожим выводам пришли и члены миссии от Парламентской ассамблеи ОДКБ. В итоговом заключении констатирован «высокий профессиональный уровень подготовки волеизъявления, его свободный и справедливый характер».

О выборах также положительно отозвались международные наблюдатели, приглашенные Советом Федерации Федерального собрания Российской Федерации и Государственной Думой Федерального собрания Российской Федерации.

По результатам обработки 100% протоколов участковых избирательных комиссий наибольшее число голосов набрал В.В.Путин – 87,28%. Такие итоги волеизъявления убедительно демонстрируют твердую всенародную поддержку Президента Российской Федерации и его внешнеполитического курса. Главы государств и правительств многих стран мира, в том числе ряда стран-участниц ОБСЕ, поздравили В.В.Путина с убедительной победой. Признательны им за теплые слова и пожелания.

Благодарю за внимание